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(1) Use a Desigualdade Triangular para provar que

|21+ 22| > |]21] — |22

(2) Em cada caso abaixo, represente vetorialmente (no mesmo) plano complexo
0s NUmeros 21, 22, 21 + 22 € 21 — Z9, onde

2

(a) 1 =14+2jezn=3+ (b)21:2jez2:§—j

() z1=—V3+jen=13 (d)z1=-3+j7exn=1+4j

(3) Esboce no plano complexo o conjunto de pontos z que satisfazem cada uma
das condicoes abaixo.

(a) [z—1+j| <3
(c) |z —jl = |+ ]|

(e) |z =1+7j]=1

(2) Re(2%) <0

(b) |z +j1 <3
(d) Re(Z —j) =2
(f) Re(1 — 2) = |2|

(h) Re G) > i

Dica: Lembre-se |z1 — z2| representa a distancia entre z1 e z2 e que Re(z + jy) =«



(4) Encontre todas as raizes complexas das equagoes abaixo.

(a) s —25+2=0
(b) s* —1=0
(c)s*+4=0

(d) s> —=5—6=0

(&) s+ s°+s+1=0

a. Resp. 1+ j. b. Resp. +1;+j5. c. Resp. £1 + j.

(5) Mostre que

(2) j(1 = jV3)(V3+j) =2+2jV3
(b) 55/(2+4) = 1+2j

(¢) (=1+7)"=—8(1+7)

(d) (1+5v3) ™" =271 (=1 +jV3)

Para dicas para as letra (c) e (d) veja a nota de rodapéE

Bons estudos!

IDica para (c): Use a férmula do Binémio de Newton abaixo:

(1+42)" = i (Z)Zk
k=0

onde n é um inteiro positivo e (n) :ni! ou seja
P kT K — gy o
-1 —D(n—2)(n—k+1
(1—‘,—2)”:1—{-%2—{-”(” )22_‘_”._"_”(” )(n ) (TL + )Zk—l- co2?

2! k!
n
Para obter os coeficientes binomiais (k>7 vocé também pode construir o Triangulo de Pascal.

Dica para (d) Calcule (1 + jv/3)~!, em seguida use o Binémio de Newton.



